

筷子情

一双普普通通的筷子,每天静静地躺在碗上,是那么的朴素,平常也不会引起众人的注意,但就是这一双简简单单朴素的筷子,却蕴含着中国数千年的文化历史。

首先,筷与快谐音,因此表达了筷子有快乐和快速的含义。其次,筷子必须两根一起用,二者缺一不可,所以筷子又象征着团结和友好。

筷子送给不同的人代表不同的意义,比如结婚送代表对新人的祝福。现在可以作为结婚礼物的东西实在太多了,我们可以送一双筷子,祝福新人们拥有快快乐乐、长长久久的幸福生活。而且结婚送筷子和结婚时在新人被子里放桂圆、大枣、花生、瓜子的意思是一样的,都是表达对新人们早生贵子的祝愿!再加上筷子本身都是成双成对的,更增加了象征夫妻二人之间的般配与和谐的寓意。再如送朋友筷子,寓意希望彼此友谊长存,能够一直保持这种友好的情谊,做彼此知心之交,遇到困难互相帮助。除此之外送筷子给朋友也是种美好的祝愿,希望对方人生幸福快乐,顺遂美好。还有送老师筷子,寓意老师为人正直廉洁,对待学生全心全意,也表达了对老师的美好祝福,希望今后可以桃李满天下,在事业上取得更快速的发展,成为业内有名望的人。

筷子蕴含着中华上下五千年的历史,令我深感佩服!

小记者 程欣蕊

舌尖上的年味

有人说,年味是噼噼啪啪的鞭炮声,有人说,年味是天空五彩缤纷的烟花,也有人说,年味是长辈对晚辈宠爱的压岁钱。但在我看来,年味其实是凝结在人们舌尖上的美味佳肴,过年就是一场场饭局的大串联。

还记得每年餐桌上的那道红烧鱼每次都是吃得最快的,我也最喜欢这道菜了。把香料佐料准备好,先把鱼用盐腌制五分钟,起锅烧油,为了防止粘锅,我们要撒一些盐,油烧红把鱼放进去,把火调小一点,慢慢煎至金黄,轻轻把鱼翻一面,待两面都煎至金黄,撒一点酱油,撒一些生抽,在锅铲上放些鸡精、蚝油、老抽以及少许盐,撒在鱼身上。撒上生抽、大蒜、少许剁辣椒,再用水调一点料酒洒在鱼身上,盖上锅盖大火焖两分钟。时间到了,揭开盖子,把鱼盛到盘子里。再起锅烧少许油,放一些豆瓣酱,烧热浇到鱼身上。接下来撒上葱花,一盆香喷喷的红烧鱼就做好了。

年是吃出来的,难以想象没有美食的年怎么过去,现在,将来,吃是年永恒的主题。

小记者 范逸卉

舌尖上的年味

新春到,欢乐笑,过年饺,不可少!饺子是过年必不可少的美食。因此,今年除夕夜,我们准备吃饺子。

首先把面粉倒进一个盆子里,再倒一些水,把它和成面团。面团弄好后,接下来就是准备馅了,准备猪肉、韭菜、葱花、香菇、盐、油。然后把猪肉剁碎,韭菜和香菇剁碎,葱花切成一段一段的,再把它们装在一起,用手抓一下,再倒油,放一点儿盐,再用手搅拌均匀。之后就是包饺子了,第一次包饺子,真没饺子样,还捏不紧,总是开口,爸爸说要来来回多捏几遍,实在不行可以蘸水在皮上。我包得第一个饺子感觉馅儿放得有点多,第二次我吸取了上次的教训,把馅儿放得少了一点,但是这回又没包成功。因为馅儿放得太少就成了一个人们不爱吃的馄饨,哎,还是妈妈的手艺好,一个个饺子有模有样排列得整整齐齐,像一个个战士列队冲锋。妈妈拿来几个硬币洗干净包到饺子里,看看谁先吃到,谁就是有福之人。要开始煮饺子了,那一个个饺子像一群不听话的小鸭子争先恐后地跳进了水里,不一会,个个鼓起了大肚子,白白胖胖地漂到了水面上。我用漏勺盛出一盘饺子,小心翼翼地捧在手上,热腾腾的,满满的年味。饺子总算出锅啦!大家都恨不得有孙悟空那样的火眼金睛,都找着幸运饺子。蘸上醋,咬一口,满嘴流汁,好吃到停不下来。一只只饺子里满含着喜庆的年味,一家人脸上洋溢着美好与幸福!小小的厨房里,充满了欢声笑语,洋溢着幸福温暖。我们在欢乐的气氛中吃着热气腾腾的饺子,迎接新的一年。

小记者 金杰

情,在筷子

一个冬日,妈妈将菜摆好以后,高兴地说:吃年夜饭喽!坐下之后,对着上幼儿园的女儿说:女儿,今天妈妈教你用筷子好吗?宝宝一边点头一边用满怀期待的眼神望着妈妈。但是女儿还是拿起了汤勺,妈妈看到之后,一边用手将女儿手中的汤勺放了下来,一边又无奈地对女儿说:不能用汤勺,我们今天要用筷子。说着把手中的筷子摆弄了下,女儿却用十分委屈的声音说:我夹不起来。妈妈耐心地指教女儿:像这样子,捏好。

女儿决定尝试一下,但自己的手太小,夹菜又夹不住,于是,她立刻对妈妈说道:筷子不好,一点儿都不好。女儿好像很委屈,觉得自己并没有错,为什么一定要用筷子吃饭,边说边哭:我就夹不起来嘛。妈妈在一旁鼓励:你夹夹看,没关系的。我们是中国人,中国人都会用筷子知道吗?于是,女儿再次尝试,终于成功了,女儿看到自己夹了起来,脸上露出喜悦的神色。妈妈看到女儿夹了起来,乘胜追击地说:哇!好棒!是不是用筷子还挺简单的呀!整个家又变得其乐融融!

一颗中国心,筷子传真情。筷子承载中国数千年的历史,有滋,有味。那是幸福的中国味。

小记者 张珂

筷子情

筷子,乃是中国古代的发明创造,它被誉为中国之国粹。筷子蕴含着对天地的感恩之心,更传达出天长地久的经典含义。

一双筷子能流淌出一片什么样的情呢?

在春节前夕,我和家人观看了一则公益广告,这则广告讲述了六个小故事,分别是传承、思念、关爱、明礼、睦邻、感恩。

上海长宁,一个温馨的小家。吃年夜饭咯。妈妈把小女孩抱到椅子上,然后说:今天妈妈教你用筷子吃饭,好吗?小女孩点了点头,好奇地看向餐桌上两根像树枝一样的东西。小女孩儿试着像平时用勺子一样把饭勾起来,但是行不通,小女孩露出失望而又焦急的眼神,朝妈妈说:我夹不起饭。眼看小女孩就要放弃,妈妈握住小女孩的手,对小女孩说:我们是中国人,中国人都会用筷子的,知道吗?经过不断的尝试,小女孩夹起了一块色泽诱人的红烧肉,啊,好棒!家人们欢呼起来,小女孩笑咪咪地看向爸爸妈妈。

这浓厚的筷子情在中国人手中代代传承下去,它一直都陪伴着我们成长,永垂不朽。

小记者 马英杰

舌尖上的年味

时光荏苒,春节来临。令我难忘的,是那舌尖上的年味儿。

家里人聚在一起,大圆桌上一道道陌生却熟悉的佳肴散发着年味儿。

稀松平常的几道菜,却是餐桌上年年的欢腾,与其说是佳肴,不如说是传统。

鱼是必不可少的一道菜,寓意着年年有余。桌上的是鲫鱼,同吉谐音,过年吃鲫鱼就是祝来年大吉,每年过年都会吃。河鱼里的鲫鱼,是春季食补的佳品。常吃鲫鱼不仅能健身,还有助于降血压和降血脂,使人延年益寿。质量较好,肉质细嫩、味鲜美。我喜欢红烧鲫鱼,放点豆瓣酱,将辣度控制在我能接受的范围,入口,辣却美味。大家围成一桌,谈笑间,手上的筷子已经开始朝美食进攻,舌头品味着这独有的年味儿。四溢的香气呼唤离巢的候鸟,举家团聚,欣慰怡然。年年如此,年味亦是那个年味,不在舌尖,在心间。

小记者 林苗玲

筷子情

筷子蕴涵着丰富的文化内涵。从形状上说,方头圆身的筷子,两头代表了天与地,天圆地方,天长地久,历来就是人们心中的美好愿望。

中国人素有讨口彩的习俗,筷子就有了快快乐乐、相辅相携等等好意头。十双筷子在一起又有十全十美的意思。江南闹新房的时候,会把筷子从窗户扔进去,一把筷子落在地上,哗一声响,意为筷子筷子,快生贵子。

筷子还有长度相当、筷身挺拔等特点,作为礼品可以表达平等友爱、同甘共苦、品性耿直等心意与认可。小小的筷子,寄托着人们对生活的美好祝福。

不单单是普通人,国家元首也把筷子作为礼品赠送给外国友人,这不仅是单纯的纪念品,更表示精诚合作、密不可分的意义。筷子所蕴含的情义有多种,无不体现出中华上下五千年的文化以及人们对儿女父母新人的美好期望。

小记者 林欣柔

筷子情

一双筷子,看似普通,却蕴含着中国数千年的情感。

筷子代表着温暖。在中国人的餐桌上筷子是永远的主角。家族的热闹,最幸福的事莫过于经过一天的辛劳,从喧嚣的社会走出,在灰暗的灯光下走上回家的路。暖黄色的灯光下家人在忙碌地准备饭菜,一家人围坐在一起,诉说着自己今天的经历,这一刻,仿佛疲惫的身体得到了释然,也通过筷子去感受家的温暖。向窗外望去,万家灯火。大家都在忙碌着,不管饭菜是丰盛还是单一,不管生活是糟糕还是精彩,在拿起筷子的那一刻,温暖在心中环绕,让那些满身疲惫的人感受到家中的温暖。

筷子代表着民族气节。它就像中国人一样,宁折不弯,一根筷子力量很小,但一根根筷子凝聚在一起,便会形成强大的力量。一双筷子看似普通,但功能十分强大,就像中国人,虽然身躯不算高大,但迸发出的力量却不容小觑,前圆后方代表着天圆地方的观念,在我看来前圆后方的筷子也代表着中国人的性格,平和的同时也带着棱角。

一双筷子,是如此朴实无华,它蕴含着家的味道,更蕴含着中国人不屈的气节。

小记者 毛凯文

北山之美

北山,想必大家对它都不陌生,那里的美景使游客流连忘返,而在今天,我和同学相约来到北山,领略着大自然馈赠的美。

我们乘着车,不一会就来到了北山。我迫不及待地下车,一下车就深深呼吸了一口这清新的空气。这里的天空,还是那么蓝,这里的阳光,还是那么温暖,白云在蓝天上悠闲地飘浮着,像给蓝色的画布上点缀了洁白的花朵。

我们首先来到湖边,漫步在岸边,别有一番趣味。金色的阳光铺洒在湖面上,波光粼粼。湖面两旁是秀丽的青山,青山脚下是一座座整齐的房屋,好一派生气盎然。

北山是宁静的,虽然有许多人与我们一样漫步在湖岸边,但是却没有一丝吵闹,反而还能听到清脆的鸟鸣声,一切都是那么和谐。

不知不觉,我们来到一个楼上的栏杆前。站在楼上,俯瞰湖水,眼前的景色又多了几分韵味:路旁的房子由一块块石头筑起,走在这里,仿佛走在了故乡的小道,想起家乡的小屋也是那么古朴,却很有生气。

这次的北山之旅,我们增长了见识,充实了内心,使我感受到北山的美,也让我想起家乡的那座房,那条河,还有家里等我吃饭的奶奶。

小记者 金益德

舌尖上的年味

一年一度的春节在人们的期待中来临。而不同人的心中,年味又是不一样的。有人认为,年味是那灿烂的烟花和爆竹,有人认为,年味是走遍亲戚家要压岁钱,有人认为年味是和身边的亲人团圆,而我认为,年味正是那舌尖上的美食。

我的家乡在青田,青田过年的美食可以说是数不胜数,有绿豆腐、腌猪头肉、红烧田鱼。一群人围在桌边,品尝着这些美味佳肴。其中,那香色味俱全的腌猪头肉,深受我们的喜爱。夹起一块仔细观察,纹理十分精细。再闻一闻,一股浓郁的香味儿扑鼻而来,再放进嘴里细细品尝,肉质具有韧性,满口都是肉香,让人沉浸其中,不能自拔。腌猪头肉不仅可以清蒸,还可以爆炒、烧烤,成为青田过年不可缺少的一样美食。

除了腌猪头肉,田鱼也受人们的喜爱,一道红烧鱼,就可以让人们赞不绝口。田鱼的特色就是它的鱼鳞,香脆而可口。大人也常说:鱼鳞不好吃的田鱼,绝对不是正宗田鱼。田鱼受人们喜爱程度可以媲美腌猪头肉。

而在过年的众多美食中,我对黄豆麻糍最情有独钟,它是由糯米和黄豆粉制成的一道甜点,黄豆的清香和糯米的口感,使你心旷神怡,犹如生活在天堂。

过年不仅是一个重要的节日,也是人们相聚的节日,我多么希望这些美食能够永远流传下去,让舌尖上的年味永远留在人们的心中。

小记者 赵鑫杰